

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

La situación en Marruecos

Madrid, 7.-4 tarde. El diario madrileño «A B C» publica una crónica que firma Corrochano en la que da cuenta de su reciente viaje por las zonas de nuestro Protectorado en Marruecos.

Refiriéndose al recorrido de la confederación de Senhaya, dice que se ve claramente que si en algún sitio fuera posible un chispazo de rebelión ocurriría en aquella zona por que aparte de lo desarticulado del país es la zona de más contacto con el exterior.

Como consecuencia del último viaje del general Sanjurjo por la región de Senhaya, se hará una concentración de retaguardia con las fuerzas indígenas. Delante se dejarán las oficinas de Intervenciones militares con las mejazatas y en las carreteras y pistas se colocarán tabores.

El territorio de Senhaya hoy dependiente de Melilla—añade el cronista—está muy distante y es preciso que se le vigile con eficacia.

Para lograr esto habría de hacerse una subdivisión de la Confederación que tendrá autonomía y dependerá de Tetuán.

El viaje del Alto Comisario tendrá también por consecuencia además de la concentración de retaguardia, una próxima repatriación.

Es posible—agrega—que el día de año nuevo lo pasen en la península por lo menos la brigada de cazadores.

Una interesante nota oficiosa de Hacienda

Esta madrugada se facilitó una nota oficiosa en el ministerio de Hacienda, diciendo que el Comité Interventor de los cambios, cumpliendo su misión de combatir la especulación internacional que se realizaba con la peseta ha procedido a la organización de todos los recursos, habiendo conseguido que al Banco de España le abran importantísimos créditos de libras esterlinas y dólares las entidades bancarias más potentes de Londres y Nueva York.

El premio Montalvo

Se ha facilitado una nota oficiosa en la que se dice que el jurado designado para fallar el concurso y otorgar el premio creado por el conde de Casa Montalvo, ha concedido el premio al trabajo que lleva por lema «Pro Aris et Focis» del que es autor don José Pemartín.

También encuentra merecedor de su publicación el trabajo cuyo lema es «Paz, paz, paz» del que es autor don José Casals Santalo.

El ministro del Trabajo

Mañana por la noche regresará a Madrid el ministro del Trabajo, señor Aunós.

En Hacienda

Madrid, 7.-10 noche. Hoy recibió el encargado del ministerio de Hacienda las siguientes vistas:

Al señor Amado, Al ingeniero encargado del fomento del cultivo del tabaco señor Torres Laserras que ha regresado de Sevilla, el cual le dió cuenta del estado del cultivo en aquella región.

Al Síndico de la Bolsa de Madrid señor Peláez.

Aspiraciones de los ingenieros agrónomos

Hoy visitó al señor Vellando una comisión de ingenieros agrónomos aspirantes, quienes solicitaron reformas en el sentido de que se declaren independientes de Hacienda al proceder a la reorganización de los servicios agrícolas, contando con los medios de que se dispone en el presupuesto de Fomento.

Peticiones de préstamo despachadas

La Comisión ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola ha despachado peticiones de préstamo sobre vinos, lanas y trigo por valor de 33 550 pesetas.

Conferencias agropecuarias

Con motivo de la Feria Agropecuaria que se celebrará en Gijón el día 10 del presente, han sido designados para dar en la misma conferencias los ingenieros agrónomos señores Morcillo Cabrián y Echegaray.

El Director de Agricultura, señor Vellando, disertará sobre los nuevos servicios agropecuarios.

Regreso de Ponte

Ha regresado a la Corte el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Crédito a recibirle el alto personal del Departamento.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió a los representantes de los armadores pesqueros que fueron a invitarle al Congreso de Pesca que se celebrará en San Sebastián.

Después le visitó una comisión de almacenistas de carbones de Valencia; una representación de la federación de fabricantes de briquetas para tratar de asuntos relacionados con los sindicatos de carbones; a una comisión de examinados en los últimos ejercicios para ayudantes de Obras públicas para solicitar exámenes extraordinarios o la validez de los ejercicios aprobados, puesto que actualmente las vacantes no se cubrían porque la mayoría de los aprobados se han colocado en empresas particulares.

El suministro al monopolio de petróleos

Para suministrar al Monopolio de Petróleos este combustible dos casas yanquis negociaban en Madrid un contrato por veinte años.

Se asegura que con este motivo estallará un conflicto a causa de la competencia entre ambas empresas.

Crédito para estabilizar la peseta

El crédito concedido al Banco de España para estabilizar la peseta se eleva a cincuenta millones de dólares.

Por mitad han concedido este crédito el Banco Morgan y el Miland Banc de Londres.

Reglas para el registro bancario

«La Gaceta» publica un decreto con las reglas para el registro de las operaciones bancarias y de cambio.

El suceso del niño robado en Valencia

Madrid, 7.-12 noche. Esta mañana llegaron a esta Corte los padres del niño robado en Valencia por la nodriza Francisca que se fugó llevándose ropas y alhajas y a la criaturita que tenía a su cuidado.

En la Dirección de Seguridad se verificaron las diligencias de reconocimiento de las ropas del niño y de la criada en rueda de presas.

Ante el juzgado del distrito de la Incisa se hizo la entrega del niño a sus padres.

Esta noche regresó a Valencia el matrimonio en el mismo automóvil facilitado por las autoridades.

En el camino, la madre se puso enferma a causa de las emociones sufridas estos días.

La criada Francisca ha ingresado nuevamente en la cárcel.

Seguidamente se le trasladará a Valencia a disposición del juzgado del distrito del Mar.

En aquella capital se le pondrá en observación.

BARCELONA

Arde un pinar

Barcelona, 7. En la montaña del Tibidabo, conocida por Espinargosa, se quemó un kilómetro de pinar.

Inauguración del monumento a Durán

Desde las primeras horas de la mañana ondea sobre Montjuich una gran bandera española con motivo de la inauguración del monumento al teniente de navío don Juan Manuel Durán.

A las cinco de la tarde, comenzaron llegar a las estribaciones de la montaña, donde se encuentra emplazado el monumento, las autoridades civiles y militares. Comenzó a dar la bienvenida personal de la Aeronáutica, representaciones y numeroso público.

Se recibieron telegramas de Jerez, advirtiéndose al acto, incluso uno de los padres del malogrado aviador, diciendo que su avanzada edad les impide concurrir a la ceremonia en memoria de su hijo.

Rindió honores una compañía de Mar.

Una compañía de aviones evolucionó sobre el lugar de la ceremonia arrojando flores.

Al descubrirse el monumento una banda de música interpretó la Marcha Real.

Se vitoreó a España, a la Marina y a Durán.

Finalmente, el numeroso público asistente al acto desfilaron ante el monumento.

Este número está visado por la censura

El veraneo regio

Un abordaje sin consecuencias

Santander 7. Al desembarcar los Reyes después de las regatas, la gasolinera que ocupaban embistió a una barca, ocupada por dos marineros, que fueron salvados. Uno de ellos resultó con ligeras contusiones.

Nota oficiosa

Sevilla 7. Se ha facilitado una nota oficiosa, la cual califica la huelga de la construcción de perturbadora para la Exposición.

Afirma que el Gobierno no desatiende las reclamaciones formuladas y anuncia que procederá con energía en los casos de perturbación de los trabajos.

Hotel para el turismo

Cádiz 7. En breve se construirá un enorme hotel para el turismo, dotado de todos los elementos modernos de comodidad.

PROVINCIAS

Una manada de jabalíes arrojados por un automóvil

Segovia, 7. El marqués de Lozoya que veranea en un pueblo de la sierra, al pasar por la carretera de Sepúlveda atropelló con el automóvil que conducía a una manada de jabalíes, cinco de ellos, hermosos ejemplares, sin que acometiesen al coche ni a sus ocupantes.

El caso ha llamado la atención porque el jabalí no desciende al llano en esta época.

Los efectos de la sequía en Guipúzcoa

San Sebastián, 7. El presidente de la Federación Agrícola ha declarado que los efectos de la sequía en Guipúzcoa son lamentabilísimos.

Las cosechas se han perdido por completo, solamente en los terrenos de la ribera se obtiene alguna recolección.

La fruta se desprende de los árboles tostada por la fuerza del sol. También se secan los prados.

Formidable incendio

Gijón, 7. En la casa número 28 de la calle de Cibrales se declaró un violento incendio, que se propagó a un almacén de ferretería y corchería. Las pérdidas se calculan en unas ciento veinte mil pesetas.

En la madrugada aún no se había conseguido sofocarlo.

A beneficio de la Asociación de Caridad

Santander, 7. Anoche se celebró en el Casino un cotillón de gala a beneficio de la Asociación de Caridad de Santander.

Asistieron los Reyes, los infantes don Jaime y sus augustas hermanas. Distinguidas señoritas de Bilbao representaron primeramente bonitos cuadros plásticos.

De madrugada, comenzó el cotillón.

Durante la brillante fiesta rindió extraordinaria animación.

Material para reparar el «Numancia»

En breve llegará a Cádiz el vapor «Arolas» conduciendo material para reparar el hidroavión «Numancia».

Diez mil rifles para el Ejército

Eibar, 7. Han comenzado a fabricarse diez mil rifles con destino al Ejército.

Amenazas de muerte

La Línea 7. Ha sido detenido el pistolero Progreso Ródenas, quien dirigió un anónimo al cónsul de España en Gibraltar amenazándole de muerte de no entregarle determinada cantidad.

Parece ser se trata de un terrorista de Barcelona que procedía de Tánger.

Dos obreros muertos

Oviedo 7. En la mina Santa Ana de Conco fueron sepultados dos obreros, que resultaron muertos.

Monte incendiado

Bilbao, 7. Comunican de Trucios que en pleno monte, comunal se declaró un violento incendio, quemándose ochocientos pinos y seiscientos manzanos y robles propiedad de Luis Palacio, Manuel Usobiaga y Manuel Tejera.

Las pérdidas se calculan en unas siete mil pesetas.

Como presuntos autores del siniestro han sido detenidos Manuel Irusta y Eustaquio Múgica, vecinos de Trucios, y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Fuego en una fábrica

Granada, 7. Dicen de Pinos Puente que a las diez de la noche se declaró un incendio en la fábrica de gaseosas y depósitos de aguardientes y vino que tiene establecido en dicho pueblo don Francisco Palafox.

Se produjo el incendio al caersele a un operario de la fábrica una vela encendida sobre un depósito que contenía materias inflamables.

Desde los primeros momentos de descubrirse el siniestro, todo el vecindario cooperó con gran afán a los trabajos de extinción, consiguiendo se apagar el fuego después de las dos de la madrugada, sin que ocurrieran desgracias personales.

Niño salvado

Bilbao, 7. A las once de la mañana se cayó al río, en Lemoa, el niño Luis Diez Serna, de nueve años.

El empleado de arbitrios provinciales Eduardo Orovio, se arrojó al agua y logró extraer al niño, librándole de una muerte segura.

El vecindario felicitó al celador.

MADRID

Protesta contra un nuevo impuesto municipal

Los Armadores de buques de pesca han protestado contra el acuerdo del Ayuntamiento de Madrid de establecer un impuesto contra el pescador.

Piensen entablar un recurso.

TOROS

N. Villalón de feria

Coruña, 7. Se ha celebrado una novillada de feria.

Montes obtuvo la oreja del segundo y Domínguez quedó mal en todos sus toros.

EXTRANJERO

El nuevo presidente de los Estados Unidos

Nueva York 7. El presidente Coolidge, ha expresado su creencia de que será elegido presidente de los Estados Unidos el candidato Hoover.

Se amotinan los campesinos rusos

Riga, 7. A consecuencia de requisas...

Incendios en los bosques

Nimes, 7. En distintos puntos de los bosques cercanos de esta ciudad se han producido incendios.

Las llamas alcanzan gran altura, dividiéndose desde quince metros a la redonda.

El personal del Parque de Bomberos trabaja activamente en la extinción del fuego.

Correo de la Provincia

Tijola. El vecino de Sorbas, A. Forso Ramírez Fernández de 67 años, denunció ante la Benemérita de este pueblo que cuando regresaba el día diez del pasado de Puzo a Cón, (Júcar) donde había estado siguiendo al pasar cerca de H. Jate se le extrayó un portamonedas con un billete de cincuenta pesetas y dos duros en plata.

Posteriormente se presentó el vecino de Serón, Ramón Sígura Martínez quien espontáneamente hizo entrega del billete con las pesetas que había encontrado y no entregó...

Canjayer

Ante la Benemérita de este pueblo compareció Antonio Jiménez Romera, de 20 años, que presentaba una herida en la región parietal izquierda, de pronóstico leve, según le parte facultativo del médico que le asistió.

El Consejo Nacional de Ginebra

Ginebra, 7. El día 30 de Agosto se reunirá el Consejo Nacional para tratar sobre treinta cuestiones importantes que figuran en el orden del día.

Entre esas cuestiones figuran las relaciones entre Polonia y Lituania y el dominio político.

Un cómplice laborista en el asesinato de Obregón

Méjico, 7. Ha sido detenido como cómplice en el asesinato del presidente electo, general Obregón, un individuo afiliado al partido laborista, llamado Carlos Castro.

No opuso resistencia al ser detenido.

Terror de tierra

Jerusalén, 7. Ayer hubo un violento temblor de tierra.

Afortunadamente no resultaron víctimas.

Entre los indígenas cundió el pánico. Abandonaron sus viviendas.

Detención de unos atracadores

Pau, 7. Han sido detenidos los autores de varios atracos cometidos en la comarca pirenaica de Samport.

Parece ser que se trataba de un banda perfectamente organizada.

La noticia de la detención ha devuelto la tranquilidad en los caminos y poblaciones de la mencionada comarca que se hallaban constantemente amenazados por los bandoleros.

Sacudida sísmica

Méjico, 7. Una formidable sacudida sísmica ha causado grandes daños en los edificios de la comarca de Jalisco.

Hasta ahora se ignora si hubo desgracias personales.

Parece ser que gran número de viviendas se derrumbaron.

Los créditos pendientes de la gran guerra

Nueva York, 7. Se ha constituido una agencia para descontar los créditos pendientes de la guerra europea, dando el ochenta y cinco por ciento del importe de dichos créditos.

Al hacer el balance de créditos resultó haber reclamaciones por valor de setecientos millones de dólares.

Se espera poner a flote al submarino núm. 14

Trieste, 7. Continúan con gran actividad los trabajos para poner a flote al submarino núm. 14.

Cuatro buzos trabajan incansablemente de día y de noche.

Se cree que serán salvados los treinta tripulantes que componen la dotación del sumergible.

Ultimamente se ha logrado echar una cadena alrededor del casco del submarino para elevarle por medio de gigantescas grúas.

Se da por seguro que el accidente no tendrá consecuencias fatales.

Un proyecto para facilitar el establecimiento de los capitales extranjeros

Méjico 7. El presidente Calles, prepara un proyecto para facilitar el establecimiento de los capitales extranjeros.

El proyecto lo redactarán el ministro de Estado y una comisión de juristas, interviniendo activamente el embajador yanqui.

La fiebre del deporte

La frecuencia inusitada con que producen los accidentes ciclistas, mueve a renovar nuestro reglamento de se ponga coto a los excesos de la fiebre que este deporte ha despertado en Almería.

Unas veces son los ciclistas los que atropellan, por la inseguridad con que llevan sus vehículos, a pacíficos transeúntes, que temen más a una bicicleta que a diez automóviles.

Otras veces son los propios ciclistas los que sufren las consecuencias de falta de pericia.

Pero siempre resultan lamentables estos accidentes.

Mientras las bicicletas se utilizan con la prudencia debida por personas modestas que no tienen otro medio de locomoción, la cosa es tolerable.

Lo que no puede consentirse es en chicos y grandes, convirtiendo en dromos el Paseo del Príncipe, el Parque y demás vías populares de la ciudad, se ejercitan a costa de los sufrimientos de los ciudadanos que transitan por las calles, y aun de los que, a las puertas de sus casas, o en los cafés, sufren las consecuencias de este caos deportivo.

Conviene, pues, dictar órdenes severas contra los ciclistas, obligándoles a llevar su derecha, a ir con marcha moderada, a poner farol y timbre en máquinas; en una palabra, a respetar establecido sobre esta materia.

Esperamos del alcalde que, interpretando la intención de las presentes líneas, dictará las órdenes solicitadas en bien del vecindario.

En cuarta plana originales de interés

Cosas del extranjero

Los viajeros del tonel

Dicen de París que un panadero español, llamado Mario Pegas, tiene el propósito de hacer, en compañía de su hermano suyo, un viaje tan original como incommodo.

Se trata de ir de París a Madrid en un tonel. El vehículo ideado por Mario Pegas, en efecto, carece de complicaciones mecánicas y no es tan fácil que se le estropeen los motores. Será un barril sostenido por dos ruedas con llantas de goma.

El posible que al lector le parezca un proyecto desprovisto de interés y de peligro. Pero con la distancia que hay de París a Madrid y con este calor, otros nos embargaríamos mucho más a gusto en ese famoso cohete con que un sabio alemán piensa llevar a la Luna que en el sencillo artefacto del panadero.

Información frutera

La sesión del pleno anunciada para tratar de la cuestión de los embargos se celebrará mañana, a las once.

Ayer entró el vapor «Euler», que seguidamente se puso a la carga para Hull.

Zarpó anoche con 1985 barriles. Le va además 20 cajas de melocotones.

En el muelle no quedaron anochas barriles para la carga.

Van exportados hasta la fecha en vapores 20.895 barriles y 39 medios.

En igual día del año anterior se había exportado en 6 vapores 16.395 barriles.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña vera:

Table with 3 columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS. Rows: Hull (7.981), Liverpool (12.359), Sudamérica (555).

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclamamos los autores.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto.

Desde Madrid

Crónica deportiva

Variados y abundantes son los actos deportivos que en la actualidad, pese a la estival estación se están desarrollando...

El cable, telégrafo, radio, y demás rápidos medios de comunicación están constantemente al servicio para lanzar sobre ambos hemisferios las proezas cada día más notables que el hombre realiza en una constante ansia de superación individual y colectiva...

El último vuelo con su «record» correspondiente, el encuentro pugilístico de gran reclamo y emoción, los campeonatos mundiales de «tennis», la Olimpiada con sus protocolarias incidencias, etc. etc., son temas que en todas partes se siguen con interés por millares de seres, aumentado como es natural en los pueblos y naciones interesados en las contiendas.

Dedicuemos unas líneas a nuestra actuación olímpica; una vez terminada la jugetosa aventura de nuestros «footballistas» —afortunadamente la última por eliminación del esférico en las futuras olimpiadas— todas las esperanzas españolas vinieron al suelo, pues nadie esperaba que, a excepción del «football», se diera la nota capaz de destacar en la competición mundial.

Y, sin embargo, pese a esa desconfianza en nuestro valer, en los terrenos holandeses ha sucedido un hecho sorprendente: en la tercera Olimpiada que España toma parte se consigue un campeonato mundial, de tiro de fusil de guerra, gracias a la espléndida forma del comandante Castro, y se consigue una primera clasificación por equipos en tiro de fusil, batiendo a grupos potentísimos, como por ejemplo, el suizo, considerado hasta la fecha como imbatible, pues no hay que olvidar el aprendizaje obligatorio del tiro al blanco que todos los hombres útiles hacen en la pequeña Confederación helvética.

Pero no se ha dado la importancia debida a la proeza de nuestros tiradores. Hubiera sido un encuentro de «football» o de boxeo y seguramente todo fueran plácemes y alabanzas hacia los triunfadores; esto no es justo, y para subsanarlo es preciso que se elogie como merece; y es más, se haga un homenaje por quien correspondiera, ya que creemos el motivo de él mucho más serio e importante, que los concedidos diariamente al autor; literato, artista, político o negociante de actualidad.

Dos equipos de «football» españoles por tierras americanas ostentan la representación deportiva de la Península Ibérica en los actuales momentos. Uno de ellos a estas fechas completamente fracasado, con copiosos resultados adversos y sin probabilidad de una reacción que reivindique sus derrotas con tantas casi por el número de actuaciónes.

Maía excursión la del Club Celta; no sabemos concretamente las causas de este fracaso, pero es fácil suponer que sea debido todo ello a falta de juego, forma o entusiasmo, factores impresionables para enfrentarse con los bandos sur americanos, mucho más aún teniendo en cuenta sus recientes éxitos en la «fira de Amsterdam».

Pero... queda el F. C. Barcelona; su choque contra los equipos rioplatenses ha de ser soberbio, grandioso, como corresponde a un equipo campeón español, de verdad, no de «camerón», sino con la seriedad y representación que durante todo un año le corresponde después de conquistar lo tras una fuerte lucha de ocho meses.

La afición en masa confía en la actuación del «once» azulgrana allende el Atlántico y espera que se libe corresponsal a la cor fianz; en é depositada.

SPRINTER

1.º de agosto

Cosas de toros

Los toreros que actuará en la feria: «Felix Rodríguez»

Cuando como nizó la presente temporada toruna, Felix Rodríguez era el torero que mayor número de corridas tenía firmadas puesto que alcanzaba a la fantástica cifra de 60.

Sus éxitos durante la pasada temporada a desde que tomó la alternativa hicieron que las empresas se apresurasen a ofrecerle contratos en la seguridad de que el santan terino, criado en Valencia, había de salvar sus carteles considerado como estaba por sus propios méritos, como «el gura del toro» que dicen los aficionados modernos.

Una grave dolencia dió a través con todas las combinaciones de empresas y todas las ilusiones del torero. Felix solo pudo actuar al empezar la temporada en Toledo y Cartagena, ante la imposibilidad material de vestirse de torero.

En Cartagena, pudo mostrarlo su segundo toro de González Nardín. Y aquel providencial aviso le hizo renunciar a seguir toreando para atender a su salud, perdiendo el abono de Madrid y las ferias de Córdoba, Sevilla, Granada y tantas otras.

Por fin el día 5 de julio reapareció en Burgos y desde entonces actúa sin perder fecha.

¿Qué clase de torero es Felix Rodríguez? Los almerienses que el día de San Pedro del 1926 presenciaron la novillada en que Andrés Mérida, Félix Rodríguez y «Gitanillo de Triana» estoquearon ganado del marqués de Villamarta, saben y no olvidan qué clase de torero es Felix Rodríguez.

Torero de basto repertorio, de afiligranado estilo, habilidoso, valiente, colosal muletero y conocedor de todos los secretos del toro. No será tal vez «el estilista», pero es un torero largo, completo, de los de éxito seguro, de los que siempre se les encuentra bien.

Ninguno otro puede ofrecer a públicos y empresas, más garantías que Félix Rodríguez; ninguno como él para sostener, sin que descienda un sólo milímetro, su cartel corrido tras corrido.

En esta cualidad está el secreto de que Félix Rodríguez, firmase antes de comenzar la temporada más de 60 corridas de toros; en esta circunstancia se halla la respuesta del porqué la Empresa de Almería le firmó las dos fechas de feria...

DANIEL DE NAJERA

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, se combaten con éxito cierto con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Al cabo de cinco lustros De lavaplatos irlandés a millonario yanqui

Dicen de Londres que el millonario John J. Harley, conocido con el sobre nombre de «Barón de Broadway», ha llegado a Dublín, ciudad de la que salió hace unos veinticinco años con muy pocos chelines en el bolsillo.

Su regreso a la capital irlandesa lo ha efectuado de una manera teatral sobre un magnífico Rolls-Royce, y seguido de ocho «autos» engalanados con banderas irlandesas y americanas. En el segundo coche se hallaban su médico particular, sus secretarios y un operador cinematográfico.

En los restantes coches, unos músicos negros, venidos también de los Estados Unidos, atoraban el espacio tocando el «jazz band».

El nuevo millonario vestía un traje de franela blanca y saludaba con aparatosos gestos a la multitud, que se congregó para asistir a su pintoresca entrada triunfal en Irlanda.

El muelle se hallaba vigilado por un gran número de policías a caballo, que a duras penas podían contener a la muchedumbre que asistía al regreso de su compatriota.

John Harley ha labrado en Norteamérica una fortuna de unos 25 millones de libras esterlinas, gracias a sus especulaciones sobre la compra y venta de terrenos y fábricas de diversa índole.

Al llegar a los Estados Unidos se colocó como lavaplatos y poco después era ya propietario de un bar, en el que durante los años de la prohibición ha ganado un dineral.

Su bastón tiene un valor superior a los diez mil dólares, pues está todo él incrustado de piedras preciosas.

El barón de Broadway ha donado 10 000 dólares para la Beneficencia de Dublín y ha anunciado que antes de regresar a Norteamérica efectuará un viaje por toda la América, a fin de hacerse cargo de sus necesidades y efectuar nuevos donativos.

Ha manifestado, firmemente, que este viaje a su país natal, además de proporcionar le una satisfacción de visitar su patria, le proporciona también un negocio, pues ha traído consigo un operador cinematográfico con objeto de imprimir una película sobre los usos y costumbres de Irlanda, película que, al ser luego proyectada en América, donde los irlandeses son muy numerosos, le proporcione una buena ganancia.

La publicación de un periódico...

En Tudela

Inauguración de una casa de ejercicios

La inauguración de la casa para Santos Ejercicios en Tudela ha sido algo que se sale del marco general en esta clase de acontecimientos, comprendiendo sin duda, todos los concurrentes la excepcional importancia de un edificio de este género y la trascendencia que de él se derivan.

No es una capilla más o una nueva casa religiosa. En las actuales circunstancias una casa para Santos Ejercicios, significa una realidad necesaria acomodada a los tiempos presentes; una modalidad de la acción católica fuerte y poderosa; una nervadura robusta para una intensa vida cristiana.

Así lo comprendieron con recta clarividencia cuantos tomaron sobre sí el empeño de levantar el edificio y todos los que a su solemne inauguración concurrieron.

Cinco años de trabajos y luchas, —¿Qué obra de Dios no lleva este sello?— lograron la realización de la obra que hoy se levanta magnífica, sugestiva y atrayente en extremo.

El día 16 de julio de 1923 autorizó el Rvdo. Dr. don Isidro Badia (q. e. p. d.) la erección de esta Casa, colocando su primera piedra el 3 de mayo del siguiente año, y en el presente, el 16 de julio, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, inauguró solemnemente tan hermosa obra el Ilmo. Sr. Dr. don Isidro Gomá y Tomás, obispo de Tarazona, administrador apostólico de Tudela.

El acto fué de los que abren hondo surco en el espíritu, produciendo una impresión imborrable e impercedera; porque Dios quiso sacudir fuertemente los corazones de todos para que vibrasen en fervidos amores y cálidos entusiasmos, con una resultante de esplendores no soñadas y altamente halagadoras.

De la iglesia del Seminario Conciliar había de salir el Santísimo Sacramento para ser colocado en la capilla de la Casa de Ejercicios; y al efecto, formóse a la siete de la tarde una magnífica procesión integrada por las autoridades municipales y judiciales de Tudela y Marchante, Clero, Comunidades de PP. Capuchinos, Filipenses y Jesuitas con el R. P. Provincial y numeroso curso en el que figuraban todas las clases sociales, rivalizando en fervor y recogimiento que constituyó la característica de tan simpático acto.

El Santísimo Sacramento de la Eucaristía era llevado por el Rvdo. señor Obispo Dr. Gomá, que tantos cariños siente por la obra de los Santos Ejercicios y con tanta predilección acoge esta casa, la primera de este género que se alza en territorio de su jurisdicción espiritual.

Entró Cristo en su nueva y magnífica casa, en cuyo frontis se lee CRISTO REY y ocupó el precioso Sagrario, junto al cual viven unas almas que quieren ser «todas y solo tuyas», las «Hijas de la Milicia de Jesús».

El acto religioso fué tan sencillo como fervoroso; el acto de desagravios recientemente escrito por su Santidad; la oración de San Ignacio, declarando «Celestial Patrono de los Santos Ejercicios» y la bendición con el Santísimo Sacramento.

Completó tan magna solemnidad la arrebataadora y apostólica elocuencia del infatigable Prelado. El celo ardiente de la gloria de Dios que le abrasa; el intenso que siente por la salvación de sus diócesanos; la pasmosa erudición que atesora y el amor que profesa a la obra de los Santos Ejercicios, hicieron muy breve los tres cuartos de hora, durante los cuales la multitud de caballeros que se estrujaban materialmente en la capilla y salón adjunto, estaban pendiente de su palabra enardecida y apostólica.

Expuso primeramente la excelencia de los Santos Ejercicios apoyándose en los documentos Pontificios y demostró seguidamente la necesidad de esta obra destinada a reformar los puñales y a plasmar cristianos prácticos que sean apóstoles del bien y defensores de la Iglesia. Hablando de la eficacia de los ejercicios en retiro se desbordó su elocuencia porque conoce los resultados obtenidos en Cataluña y en su «pueblo natal», que tanto satisfacen su alma de apóstol y su corazón de patriota.

Terminó tan magistral discurso con un llamamiento firme y amoroso a sus sacerdotes para que todos sin excepción, vayan al pueblo, que se nos marcha, y lo arranquen de la esclavitud de las concupiscencias para hacerles fervientes servidores de Cristo Rey, empleando como medio especialísimo los Santos Ejercicios y mirando con singular afecto esta casa a la que han de consagrarse como un medio providencial de santificación.

Para terminar, cantóse con vigorosa entonación la Marcha de San Ignacio por todos los asistentes a los que fueron entregados ejemplares del precioso folleto «Acción providencial de los Ejercicios Espirituales de San Ignacio» del P. Watriquet.

Los invitados fueron también obsequiados con un refresco servido en el comedor de la nueva casa y durante él se exteriorizó la satisfacción inmensa por todos sentida, ponderando la nueva casa de ejercicios, en su aspecto material por la acertada distribución y solidez de la obra; y en su aspecto formal por los grandes frutos espirituales que ha de reportar.

Al oír aquellos egiptos cálidos y entusiastas vino a nuestra mente la figura excelsa de nuestro actual Pontífice Pío XI uniéndose al coro de los que allí se encontraban reunidos y aleccionando a todos con las soberanas palabras de una de sus Constituciones apostólicas: «Mas como los males de nuestros tiempos se derivan en gran parte de que no hay quien medite dentro de su corazón y convencidos de que los ejercicios espirituales, hechos según las enseñanzas de San Ignacio son eficacísimos para vencer las terribles dificultades que atormentan hoy a la sociedad humana, y conociendo bien la

consoladora cosecha de virtudes que se recogen en los ejercicios espirituales lo mismo en nuestros días que en tiempos pasados, lo mismo en las Comunidades religiosas que en los sacerdotes seculares y en los simples cristianos (y cosa digna de singular mención principalmente en nuestros tiempos) aun entre los mismos obreros. Deseamos con la mayor vehemencia que cada día se difunda más el uso de estos Ejercicios espirituales y sean cada vez más numerosas y florecientes esas casas de piedad a donde como para prepararse a la palestra de una perfecta vida cristiana, se retiran los fieles un mes entero u ocho días o, no pudiendo otra cosa, algunos solamente. «Esto rogamos a Dios por amor de nuestra Santa Iglesia».

P. A.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores clientes de los Establecimientos Quillet de Barcelona, que a causa de un accidente ocurrido a su cobrador en esta plaza se han extraviado varios recibos y por consiguiente se les ruega encarecidamente dejen abonar hasta nuevo aviso su importe si les fueran aquellos presentados, agradeciéndoles esta Agencia denuncia en la calle de Ramos 40 y Minero 9, cualquier intento de cobro.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Para la sesión que la Comisión municipal permanente celebrará esta tarde regirá el siguiente orden del día: Nomina del Tribunal para niños de 98-50 pesetas por estancias en el Reformatorio durante el mes de julio último. —Recibo de don José Salazar Menéndez de 111 pesetas, importe que corresponde abonar al Ayuntamiento por la limpieza del pozo negro de la Casa de socorro.

—Presupuesto de la casa Fausto Pérez, de Madrid, de 625'50 pesetas por efectos necesarios para el Parque de Desinfección.

—Cuenta de Eduardo López de 354'80 pesetas por la construcción de aceras en la calle de González Garbín.

—Propuesta del Delegado de Abastos sobre adquisición de efectos para el Mercado.

—Oficio del gestor don Alfonso Muñoz, proponiendo el nombramiento de agente ejecutivo a favor de don Francisco Segura Vergel.

—Informe del señor Arquitecto en escrito de los vecinos de la calle de Eguiluz sobre construcción de aceras en dicha calle.

—Factura de don Andrés Vizcaino de 96 pesetas por 32 extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

—Informe del señor Arquitecto en solicitud de doña Paulita Peña sobre obras de reforma en la casa número 36 de la calle de la Noria.

—Certificación del señor Arquitecto sobre ejecución de obras de una alcantarilla en la calle de Jaul.

—Informes de la Comisión de Ornato.

En Balerna

Aterrizó un aeroplano por averías

Próximamente a las cuatro de la tarde del domingo aterrizó en el sitio conocida por Puntillo del término de Balerna el aeroplano número 231 de la Compañía Latecoere que procedente de Alicante se dirigía a Málaga para seguir desde aquel punto su viaje a Marruecos.

El aterrizaje se realizó normalmente, no habiendo sufrido el aparato más avería que la ocasionada en el motor cuando volaba y que le obligó a aterrizar.

El piloto y dos pasajeros que conducía no sufrieron daño alguno saliendo horas después de su llegada en un automóvil para Málaga.

En el mismo automóvil se depositó la correspondencia que se conducía en el aeroplano.

La Guardia civil del puesto de Balerna que acudió en auxilio de los tripulantes, quedó custodiando el aparato hasta que de la base de Alicante se envió el personal que ha de reparar la avería.

A la escuela con ellos

Boxeadores de seis años

En Tampa (Méjico), con ocasión de un festival celebrado a beneficio de un asilo, actuaron ante el público dos boxeadores diminutos.

Se trata de los boxeadores más jóvenes del mundo, puesto que no cuentan ambos más que seis años de edad. Y no hay que decir que les faltan bastantes kilos para llegar al peso pluma.

Los pequeños boxeadores, provistos de los correspondientes guantes, celebraron un «match» a cuatro «rounds» con todas las de la ley. Es decir con todas las de la ley que rigió esos torneos de puñetazos entre los hombres adultos.

Don de Tampa que el espectáculo resultó muy interesante y que los dos pequeños apuntaron excelentes dotes para el boxeo.

Por nuestra parte no dudamos que los marjancos de Tampa se divertirían mucho con esta fiesta. Pero nos parece que los boxeadores de marras estarían mejor en la escuela.

Ei que anuncia vende

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA



Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS

Saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1923, para Málaga, Cádiz, San Mateo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de primera clase. AVISO-IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traga destinadas. En buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de 1-2-3-4.

PRECIO DEL PASAJE: Billete entero 557'50 Pesetas Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia; de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero. Informará a consignatario, Luis Oay Pedrillo, Calle de Agullar Martell, (es. ult. Araplus Almería

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores fruteros Para LIVERPOOL directo El magnífico y rápido vapor «DIDO» llegará el domingo 12 de Agosto saliendo el mismo día. Agentes: Hija de M. Condemina—Paseo del Príncipe 42

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellila-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellila-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 11 y 25 Julio; 8 y 22 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salida para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes-telegrafos: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

OCULISTA DOCTOR MANUEL MARÍN AMAT Ayudante, DR. MANUEL MARÍN ENCISO (DE MADRID) CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5 :: Paseo del Príncipe, 46, Pral. ::

Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22

José Soriano Romero MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-ayudante de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «COTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

BAVIERA La mejor CERVEZA Tipo PILSEN Dr. RAFAEL ARAEZ MEDICO OCULISTA O. H. HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, 79 principal. GUILLELMO VERDEJO MEDICO ASISTENCIA A PARTOS Gerona, 10

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERÍA

Encarnación García!! VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BONI Profesora en partos, pediatra y masajista. Calle de Solís núm. 4

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 3 a 4 y 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12 Los domingos, de 8 y media a 10.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles



Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Septiembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Manuel Calvo

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2.º.

causas señaladas por los delitos de robo y disparo.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del Innes:
Real decreto de Fomento declarando afectos a los organismos que se indican los puertos que se mencionan.
—Edictos de la Tesorería Contaduría de Hacienda formando dos agrupaciones de la zona de Gergal y nombrando auxiliares en las zonas de Canjáyar, Vélez Rubio y otras.
—Asuntos judiciales y edictos municipales.
—Relación de deudores a la contribución urbana de 1918 (pueblo de Dalías, continuación).

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4 duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLETAMENTE GRATUITO

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. MERCOLES.—Santos Ciríaco, dc., Largo, Esmaragdo, Marino, Eleuterio, Leónides, Hormisdas, mrs.; Emiliano, Mirón, obispos; Severo, pb.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Ciríaco y compañeros mártires con rito semidoble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy es la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana, en Santo Domingo.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Matines y Laudes.

MES DE SANTO DOMINGO DE GUZMÁN.—Todos los días, a las ocho y media habrá Misa de Comunión general en la Iglesia de Santo Domingo en el altar del Santo.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Benedición y Reserva.

Los dos ángeles y diez festivos habrá sermón por un Rvdo. Padre Dominicó.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuatro haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

en la Parroquia de Santiago.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana las 9, se celebrará en la parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella, establecidos.

NOTICIAS

Se vende

en buen uso tres espejos grandes, tres tocadores y un lavabo, todo de barbería.

Razón: Almedina, 26.

Pérdida

de una cartera con 400 pesetas, desde la calle de Sales a la punta de P. niente del Parque. Se le regalarán 100 pesetas a quien la entregue en calle de Líneos (San Roque) núm. 3.

Se traspasa

e Colegio «San Francisco», o vélese el material, bancos y bancas, pupitres, pizarras, pizarras, cuadros de anatomía, de Historia Natural, de España, Sagrada, de dibujo, muestras, mapas, carteles, etc., etc. Calle Real, n.º 31, bajo, derecha Almería.

Ama

Se ofrece con media leche o leche entera, para casa de los padres. Razón: Adoración Linares, calle Real, Posada de la Mar.

Boda

En Burgos han contraído los indisolubles lazos del matrimonio nuestros paisanos don Cristóbal Rodríguez Segovia con la señorita Genoveva Ruano López. Fueron padrinos por sus hermanos don Alejandro Rodríguez Segovia y doña Dolores Ruano de Cuadrado.

Nuestra enhorabuena.

Cambio de domicilio

Paco López, pelador, ha trasladado su domicilio a la calle Real número 39.

Médico especialista

El Dr. Nuñez especialista en Madrid de enfermedades en la garganta, nariz y oídos, será consultado de la especialidad en nuestra Capital del 18 al 30 de Agosto corriente.

Se traspasa

Por tener que ausentarse su dueño a una panadería con todos sus enseres de Electro Motor, Amasadora Mecánica, Cillindro y demás utensilios necesarios para la fabricación de todas clases de pan en uno de los sitios más céntricos de la Capital. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita piso amueblado para matrimonio sólo en calle céntrica. Razón: H. Comercio.

Se vende

(sin intermediarios) casa de dos plantas. Bajo y Principal independientes, fachada al Sur y próximos al Parque y Cuartel de la Milicia. Bien decorada y todas habitaciones con luces directas. Informarán: Administración de este periódico.

Compraría muebles

usados casi nuevos para piso matrimonio. Razón: H. Comercio.

Encarecimiento

se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con 375 pesetas en billetes y varios documentos de interés, la devuelva en el establecimiento «La Girald», Príncipe 5, donde se le gratificará.

Se trata de un caso de verdadera caridad.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor holandés «Adoris», de Málaga, con carga general.
Idem alemán «Euler», de Cartagena, con idem idem.
Idem italiano «Aranumar», de Porto S. Stefano, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Enriqueta R», para Motril, con carga general y pasajeros.
Idem holandés «Adoris», para Cartagena.
Idem alemán «Euler», para Hull y Bremen, con fruta.

SUCESOS

Una caída

José María Martínez, fué asistido en la Casa de Socorro de varias contusiones y heridas leves que se produjo al dar una caída en el Paseo del Príncipe.

La lotería de cartones

La Guardia de Seguridad detuvo a José Ruano González, que en unión de varios amigos jugaba a la lotería de cartones. Le fueron ocupados 90 bolas y 47 cartones.

Malos tratos

Rosario Rodríguez Vicente, denun-

ció a Mariano Andújar Viciana que le hizo objeto de malos tratos.

Los de todos los años

Gabriel Figueredo Rodríguez, Manuel Lirola Rubio, Antonio Gallardo Moya, Juan Ibáñez Muñoz y José Martínez Sánchez fueron detenidos por bañarse en lugar próximo al baño de mujeres e ir nadando has a situarse frente a ellas, con lo que los hombres se divierten mucho... y demuestran muy poca...

Batió el record

En la Casa de Socorro fueron asistidos de varias heridas en distintas partes del cuerpo, José Baños Carretero de 25 años, Matilde Rodríguez Rodríguez, de 6; Ignacio Valdivia García, de 14 y José Díaz Martínez, de 50.

Seguramente los lectores creerán que los mencionados heridos, han tomado parte en una batalla o cosa por el estilo.

Pues no señor, todos ellos fueron víctimas de las «caricias» de un «precioso» can que quiso epatar a los inteligentes compañeros que se limitan a morder casi diariamente a una persona.

Batió el record; pero no se hará esperar mucho otro «chuchó» arrojado que le supere y así progresivamente hasta que no queden personas a quien morder.

La Guardia civil caza a un pájaro de cuentas

Ayer fué detenido por la Guardia civil en nuestra capital, Pedro Sánchez Carrillo, quien por lo visto es un pájaro de cuentas al que llegó la hora de ajustarle la suya.

Pedrin, es autor de una estafa de 125 pesetas cometida en la iglesia parroquial de Fuen Santa (Murcia) y se hallaba reclamado con tan fausto motivo por las autoridades judiciales de aquella capital.

Fué puesto a disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián y éste le mandó a la cárcel.

Se nos olvidaba consignar que al ser detenido, la Benemérita le ocupó 125 pesetas. Qué casualidad ¡eh!

Un hombre a todo tren

En la playa se hallaban dispuestas a darse un refrescante e higiénico baño varias mujeres cuando se presentó el hombre, Juan Villaboa Góngora y sin que hasta ahora se sepan las causas la emprendió a golpes con ellas hasta el extremo de herir a dos de ellas.

Son éstas Josefa Carrasco Tapia y Luisa Lupión López que hubieron de ser asistidas en la Casa de Socorro.

También llevó unos cuantos mamporros, aunque no le ocasionaron lesión alguna, Antonia López Catrava.

Satisfecho hubiera quedado Juan de su hombrada de no presentarse el carabinero Francisco López Ayala que le detuvo y le condujo a la Comisaría de Vigilancia, donde también comparecieron las víctimas de su irascibilidad, presentando la oportuna denuncia.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa número 231 del año 1926 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de lesiones.

Abogado, señor Orozco Martín. Procurador, señor Jiménez Orozco.

Sección segunda.—Causa núm. 110 del año 1927 del Juzgado de Berja por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Cánovas.

Los juicios de ayer

En la sala primera se vieron ayer las

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappler claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España.

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España.

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos + A los tisicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos venenos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00 »
Extranjero un trimestre	15'00 »
Número del día	0'10 »
Número atrasado	0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00		
A 5 »	175'00	125'00	90'00	60'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico exija así que por esta causa haya indiar a reclamación alguna.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber dándole se roe fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envienenan y corrompen a la juventud, suscribese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle provincia de núm. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envienenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague 23 pesetas al año

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e ininterrumpidamente con Pomada IRIS

UNA peseta cajita en Farm. y Droq. Dep. Vda. de Vivas Pérez



SANDALO PIZÁ

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonoján, de S. nuclot, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades Urinarias, 38 años de éxito reciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y reprobados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas que no fiasde, de imitaciones.

Pedid SANDALO PIZÁ

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

Horas de oficina en los centros públicos

- Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2.
- Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2.
- Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
- Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaría, de 12 a 1.
- Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, d 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
- Sección administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
- Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
- Idem de Maestras, calle de Pedro I Jover, de 10 a 2.
- Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.
- Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
- Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.
- Servicio agrónómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.
- Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
- Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 5 a 2.
- Inspección de Emigración, calle Navarro Rodríguez, de nueve a dos.
- Monte de Piedad y Caja de Ahorros, pla-

- za de Marina, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
- Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
- Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.
- Plat. Contratos de pesas y medidas, de 12 y de 2 a 4, los otros primeros días de cada mes.
- Conservatorio de Música, Gerona número 1 de 10 a 2.
- Idem de Urbana, García Alfr, número 1 de 10 a 2.
- Sindicato de Riegos, Lope de Vega, bajo, de nueve a una.
- Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
- Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
- Comandancia de Marina, calle de Aguilera, de nueve a dos.
- Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
- Inspección del Trabajo, Bulevar, número 6, de cuatro a seis de la tarde.
- Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.
- Aduna nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
- Gobierno militar, calle de García Alfr, número 5, de nueve a dos.
- Registro de la Propiedad, Obispo Obispo número 14, de diez a cuatro.
- Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.

Lea V. todos los días La Independencia